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            ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

       ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτές κ.κ. 

 Κατρίνη Μιχάλη

 Καραθανασόπουλο Νίκο 

 Παπαναστάση Νίκο 

2. Υπουργεία: 

 Εσωτερικών 

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 Οικονομικών 

 Υποδομών & Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»

ΣΧΕΤ: 

α) Η με αριθμό πρωτ. 1561/29-11-2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Μ. Κατρίνη 

β) Η με αριθμό πρωτ. 1562/29-11-2021 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Ν. Καραθανασόπουλου και Ν. Παπαναστάση  

Σε απάντηση των σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σας γνωστοποιούμε ότι έχουν ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα για την ταχύτερη δυνατή 

αποκατάσταση των δασικών οικοσυστημάτων για όλες τις περιοχές, οι οποίες έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές, μεταξύ των οποίων 

και της Ηλείας. Προκειμένου να υλοποιούνται έγκαιρα και αποτελεσματικά τα έργα πρόληψης και αποκατάστασης, θα λάβουν χώρα 

δομικές διοικητικές μεταρρυθμίσεις για τον καλύτερο συντονισμό, αλλά και την αποτελεσματικότερη λειτουργία των Δασικών 

Υπηρεσιών, ώστε να ανταποκρίνονται στις νέες συνθήκες. Ήδη εκδόθηκε Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 143Α΄/13-8-

2021), η οποία κυρώθηκε με τον ν. 4824/2021 (Α΄156) και η οποία περιλαμβάνει διατάξεις που αφορούν:

 Στην υποχρεωτική κήρυξη αναδάσωσης και στη σύντμηση της προθεσμίας για την κήρυξη έκτασης ως αναδασωτέας. 

 Στη διοικητική μεταφορά των περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας.

 Στην επίσπευση των ειδικών δασοτεχνικών έργων. 

 Στην απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης απόληψης των καμένων ιστάμενων δέντρων εντός ιδιωτικών εκτάσεων εκτός 

σχεδίου από τους ιδιοκτήτες.

 Στη θεσμοθέτηση των αναδόχων αναδάσωσης. 

Σε εφαρμογή των ανωτέρω το ΥΠΕΝ έχει ήδη προβεί στις παρακάτω ενέργειες:

 Έκδοση τριών Υπουργικών Αποφάσεων, με τις οποίες ρυθμίζονται (α) θέματα απόληψης καμένης βλάστησης εντός 

ιδιωτικών εκτάσεων, εκτός ορίων οικισμού, και μη διεπόμενων υπό των προστατευτικών διατάξεων της δασικής 

νομοθεσίας, (β) οι διαδικασίες μελέτης και εκτέλεσης έργων από τους Αναδόχους αποκατάστασης και αναδάσωσης και (γ) 

η άμεση έναρξη κατασκευής αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών Έργων με τη διαδικασία του 

κατεπείγοντος από τους Δασικούς συνεταιρισμούς των πληγεισών περιοχών.

 Έχουν δοθεί όλες οι απαραίτητες κατευθυντήριες και συνεχίζεται απρόσκοπτα η συνεργασία με τις κατά τόπους Δασικές 

Υπηρεσίες, με σκοπό την υποστήριξή τους με οικονομικούς και διοικητικούς πόρους, την παρακολούθηση των ενεργειών 

και την επίλυση ειδικών ζητημάτων, τα οποία προκύπτουν κατά περίπτωση. 



Ειδικότερα και σε σχέση με τα δασοτεχνικά έργα ορεινής υδρονομίας, τα οποία υλοποιούνται στην Ηλεία μετά τις πρόσφατες 

πυρκαγιές, κοινοποιούμε το με α.π. 114572/4298/3-12-2021 έγγραφο της Δ/νσης Δασικών Έργων & Υποδομών/ΥΠΕΝ. Όπως 

αναφέρεται στο ανωτέρω έγγραφο, διαπιστώθηκε από το Δασαρχείο Πύργου ότι όλα τα αντιδιαβρωτικά έργα, τα οποία έχουν 

κατασκευαστεί, λειτούργησαν αποτελεσματικά υπό συνθήκες βροχόπτωσης αποτρέποντας την επιφανειακή διάβρωση. 

Επίσης, κοινοποιούμε το με α.π. 114569/1556/13-12-2021 έγγραφο της Δ/νσης Προστασίας & Διαχείρισης Υδάτινου 

Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ, το οποίο αναφέρεται στο Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας του Υ.Δ. Βόρειας Πελοποννήσου, στο 

οποίο περιλαμβάνονται οι αναφερόμενες περιοχές.   

Σημειώνουμε, τέλος, ότι η μελέτη και κατασκευή τεχνικών έργων, με εξαίρεση τα δασοτεχνικά ορεινής υδρονομίας, δεν 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας.  

  

Ο Υφυπουργός

Αμυράς Γεώργιος

Επισυνάπτονται: 

 Tο με α.π. 114572/4298/3-12-2021 έγγραφο

 Το με α.π. 114569/1556/13-12-2021 έγγραφο

                                                                                                  
Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 8

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 10
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